

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176 (5507)

Пятница, 7 сентября 1951 года.

Год издания  
второй

Цена 20 коп.

Советский народ, занятый мирным трудом, стоит в первых рядах борцов за укрепление мира во всем мире, непоколебимо отстаивает сталинскую миролюбивую политику.

(«Правда»).

## Встретим 34-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде

Советский народ под руководством большевистской партии и великого вождя товарища Сталина неуклонно добивается все новых и новых успехов на всех участках коммунистического строительства. По всей стране широкой волной развернулось социалистическое соревнование за достижение новых успехов в труде, за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, за досрочное выполнение государственного плана 1951 года.

Каждый день и месяц действенного социалистического соревнования тружеников страны социализма приносит яркие результаты, рождает новые передовые формы борьбы за увеличение выпуска продукции, за улучшение ее качества, за удешевление ее стоимости. Совсем недавно в нашей стране по почину стахановцев московской обувной фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Муханова началось движение за снижение себестоимости выпускаемой продукции на каждой отдельной операции. Этот почин горячо подхвачен на предприятиях нашего города. Металлурги, строители, машиностроители и коллективы других предприятий берут на себя новые социалистические обязательства по дальнейшему снижению себестоимости продукции, по увеличению сверхплановых накоплений.

Например, передовые сталевары марьевского цеха № 1 тт. Орлов, Беляев и Устинов обязались сократить продолжительность каждой плавки на 10 минут, снизить расход условного топлива из каждую тонну металла на 5 килограммов и экономить на каждой плавке не менее 200 рублей государственных средств. Этой экономии передовые сталеплавильщики будут добиваться на каждой операции, на каждом периоде плавки.

Металлурги Кузнецкого комбината внесли большой вклад в дело успешного осуществления послевоенной сталинской пятилетки. Высоких производственных показателей коллектив комбината добивается в текущем году. Борясь за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, коллектива Кузнецко-

го комбината добивается все новых и новых успехов на всех участках коммунистического строительства. По всей стране широкой волной развернулось социалистическое соревнование за достижение новых успехов в труде, за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, за досрочное выполнение государственного плана 1951 года.

— В настоящее время, когда Советский Союз настойчиво борется за мир, американо-английские империалисты ведут кровавую агрессивную войну в Корее. Все советские люди, все прогрессивное человечество не хочет войны. Доменщики Кузнецкого комбината все, как один, поставят подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Свою волю к миру мы подкрепим стахановским трудом на благо нашей Родины.

В простых взволнованных словах металлурги обещают стахановской работой, выдаче сверхпланового металла крепить продукцию, за улучшение ее качества, за удешевление ее стоимости. Совсем недавно в нашей стране по почину стахановцев московской обувной фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Муханова началось движение за снижение себестоимости выпускаемой продукции на каждой отдельной операции. Этот почин горячо подхвачен на предприятиях нашего города. Металлурги, строители, машиностроители и коллективы других предприятий берут на себя новые социалистические обязательства по дальнейшему снижению себестоимости продукции, по увеличению сверхплановых накоплений.

Наиболее высоких успехов в труде сейчас на комбинате добиваются коллективы доменного цеха, блюминга и сортопрокатного цеха. Доменщики комбината за 7 месяцев текущего года превысили производительность труда по отношению к соответствующему периоду прошлого года на 1,4 проц. и выдали дополнительно к программе восьми месяцев несколько десятков тысяч тонн чугуна, тем самым перевыполнив свое восьмимесячное обязательство. Со значительным превышением плановых заданий трудятся прокатчики блюминга и сортопрокатчики.

Стремясь внести еще больший вклад в дело мира и достойно встретить 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы передовых цехов — доменного, блюминга и сортопрокатного выступили с обращением ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим всех цехов Кузнецкого комбината, в которой передовые коллектизы пронесли на себя повышенные обязательства и призвали всех металлургов включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября.

В своем обращении трудающиеся доменного цеха, блюминга и сортопрокатного цеха пишут:

«В ознаменование 34-й годовщины Ве-

## НАРОДЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ ОТСТОЯТЬ ДЕЛО МИРА

### \*\*\* ОБРАЩЕНИЕ

**Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов  
ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим,  
работницам, инженерно-техническим работникам,  
ко всей интеллигенции и служащим Советского Союза**

Дорогие товарищи! Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Англией и Францией выражает непоколебимую волю всех народов земного шара сохранить мир, сорвав преступные планы поджигателей новой войны. Сотни миллионов подписей, поставленных под этим Обращением, послужат огромным вкладом в борьбу народных масс за предотвращение войны, за сохранение мира.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов горячо одобряет и поддерживает решение Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Наша социалистическая Родина всегда была верным и непоколебимым борцом за мир, за укрепление дружбы между народами. Политика Советского правительства — это политика мира, отвечающая интересам трудающихихся всех стран. Героический советский народ, возглавляемый партией большевиков, великим Сталиным, неуклонно идет в авангарде движения народов за мир во всем мире.

Усилия советских людей направлены на благо мирного, коммунистического строительства. В Советском Союзе широко

развертывается гражданская промышленность, осуществляется строительство грандиозных гидроэлектростанций и оросительных систем, претворяется в жизнь Сталинский план преобразования природы. Из года в год повышается жизненный уровень населения. Каждый советский человек кровно заинтересован в длительном и прочном мире.

ВЦСПС призывает всех членов профессиональных союзов, всех трудающихся Советского Союза единодушно подписать Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира, с новой силой продемонстрировать свою нерушимую волю к сохранению мира, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов.

ВЦСПС призывает все профсоюзные организации Советского Союза принять активное участие в проведении кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина, могучий оплот мира и дружбы между народами!

Да здравствует великий знаменосец мира, любчий вождь всего трудающегося человечества — товарищ Сталин!

**ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.**

### ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета Всесоюзного Коммунистического Союза Молодежи к комсомольцам и молодежи Советского Союза

Дорогие товариши! В феврале 1951 года Всемирный Совет Мира, отвечая стремлению миллионов людей во всем мире, принял Обращение о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией и призвал всех людей доброй воли подписать это Обращение.

Честные люди всего земного шара единодушно поддерживают это Обращение Всемирного Совета Мира. Сотни миллионов подписей людей доброй воли, скрепивших это Обращение, свидетельствуют о непокоршемой мощи лагеря сторонников мира, о твердой решимости всех народов до конца отстоять дело мира.

Выражая горячее стремление советского народа укреплять мир и дружбу между всеми народами, Советский Комитет защиты мира принял решение о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

### \*\*\* ПОДГОТОВКА К ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТОРОННИКОВ МИРА

По предложению общественных организаций, культурных и научных обществ образован инициативный комитет по социальному Кемеровской областной конференции сторонников мира.

В состав инициативного комитета вошли: Герой Социалистического Труда П. А. Аксенев, лауреаты Сталинской премии — мастер М. М. Привалов, директор азотнотукового завода Н. П. Сорокин, писатель А. Н. Волошин, заслуженный артист РСФСР А. В. Анатольев, заслуженная учительница РСФСР А. А. Кириллова, заслуженный врач РСФСР М. А. Подгорбунский, доктор технических наук профессор Сибирского металлургического института Ю. В. Грдина, почетный шахтер Г. П. Гарасимов, почетный железнодорожник И. И. Кондратенко, стахановец Г. А. Мошев, инженер-строитель Е. П. Кузнецова, секретарь обкома ВКП(б) Е. З. Разумов, заместитель председателя шахткома шахты имени Сталина В. К. Балаев, заведующий отделом культуры и спорта облисполкома Е. Г. Захватова, секретарь обкома ВЛКСМ И. Л. Дербенцов, председатель обкома профсоюза рабочих угольной промышленности И. Г. Михайленко.

Вчера в гор. Кемерово состоялось первое заседание инициативного комитета. Председателем комитета избран главный хирург области М. А. Подгорбунский.

Инициативный комитет принял решение — создать Кемеровскую областную конференцию сторонников мира 19 сентября 1951 года в гор. Кемерово с повсегоднейской для:

1. Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира.

2. Выборы областного комитета защиты мира.

3. Выборы делегатов на третью Всесоюзную конференцию сторонников мира.

**Наша воля**

ции, на каждом периоде плавки.

Металлурги Кузнецкого комбината внесли большой вклад в дело успешного осуществления послевоенной сталинской пятилетки. Высоких производственных показателей коллектив комбината добивается в текущем году. Борясь за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, коллектив Кузнецкого завода сверх плана восьми месяцев выдал сотни тонн чугуна, стали, проката, кокса, руды, агломерата. Лучшие металлурги тт. Цыганов, Ольховиков, Поспелов, Шуклин, Силицкий, Новиков, Гокарчук, Рукин, Босолапов, Сомов, Заварыкин и др. являются собой пример высокопроизводительного, стахановского труда, служат примером для многих трудящихся комбината. Стахановцы блюминга вальцовщики лауреаты Сталинской премии т. Сомов и т. Заварыкин только за 8 месяцев текущего года выдали сверх планового задания 20 тысяч тонн металла. Сотни тонн сверхплановой стали сварили мартеновцы тт. Чалков, Гогенищенко, Ляхов, Орлов, Беляев и др.

Сейчас во всех цехах Кузнецкого комбината парит большой политический и производственный подъем. Металлурги на многолюдных беседах, проводимых агитаторами, на рабочих собраниях горячо поддерживают и одобряют решение пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Свое патриотическое стремление—поставить подписи под Обращением Всемирного Совета Мира металлы скрепляют высокопроизводительным трудом.

## Новый производственный рекорд

Став на стахановскую вахту мира, с большим подъемом трудится коллектив блюминга Кузнецкого металлургического комбината.

Наращивая темпы производства, прокатчики достигли высокой производительности стана. 5 сентября коллектив бригады, где старшим вальцовщиком т. Сомов, прокатил за смену на 10 слитков

больше установленного ранее рекорда, который был достигнут в июле этого года бригадой, где старшим вальцовщиком т. Меркулов.

Успех достигнут благодаря хорошей организации технологического процесса, умелому использованию механизмов и четкой работе всего коллектива бригады.

## Растет плотина Цимлянского гидроузла

ПОСЕЛОК НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ (Ростовская область). К югу от строящейся плотины Цимлянского гидроузла, в искусственном заливе Дона, стоит громоздкое сооружение. Это земснаряд № 504. От него по pontонному мосту длинной змейкой протянулся пульпопровод.

По трубам земснаряд гонит песок. С каждым днем залив становится шире, а плотина Цимлянского гидроузла — выше. В ее тело вложено уже почти полтора

миллиона кубометров грунта. Земснаряд заменил несколько десятков тысяч земляков и высвободил на другие работы сотни железнодорожных составов.

Перед работниками земснаряда сейчас стоит задача до конца года вложить в плотину 750.000 кубометров песка. Ежесуточно земснаряд № 504 посыпает с берега Дона на плотину едва больше песка, чем предусмотрено технической нормой.

(ТАСС).

ные обязательства и призвали всех металлургов включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября.

В своем обращении трудящиеся доменного цеха, блюминга и сортопрокатного цеха пишут:

«В ознаменование 34-й годовщины Великого Октября доменщики, сортопрокатчики и прокатчики блюминга вступают в предираздничное социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение выплавки чугуна, стали и производства проката, за лучшие технико-экономические показатели, за новый рост производительности труда и улучшение качества кузнецкого металла».

Включаясь в это соревнование, доменщики, прокатчики блюминга и сортопрокатчики пришли на себя обязательства — в сентябре и октябре выдать дополнительно несколько тысяч тонн металла, сэкономить значительные суммы средств, образцово подготовиться к зиме и т. д.

Нет сомнения в том, что все коллективы цехов Кузнецкого комбината подхватят этот призыв и примут на себя новые социалистические обязательства по дальнейшему увеличению выпуска металла, улучшению его качества и снижению себестоимости, по лучшему использованию металлургических агрегатов и оборудования.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября.

Выданные дополнительно к плану тысячи тонн чугуна, стали, проката и другой продукции будут лучшим вкладом металлургов в дело мира.

На трибуне — поэт А. Сурков. Он говорит о том, что англо-американские империалисты стремятся разжечь новый мировой пожар, мечтая получить миллионы прибыли на крови и слезах людей. То, что происходит сейчас в Корее, воочию показывает звериный облик империалистов и их прихвостней, погрязших в фальши, лжи и клевете.

Тов. Сурков заверяет собравшихся, что советские литераторы отдадут все силы и мастерство благороднейшему делу борьбы за мир.

Огромной роли советского искусства в борьбе за мир посвятил свою речь пре-

Честные люди всего земного шара единодушно поддерживают это Обращение Всемирного Совета Мира. Сотни миллионов подписей людей любой воли, скрепивших это Обращение, свидетельствуют о несокрушимой мощи лагеря сторонников мира, о твердой решимости всех народов до конца отстоять дело мира.

Выражая горячее стремление советского народа укреплять мир и дружбу между всеми народами, Советский Комитет защиты мира принял решение о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Центральный Комитет ВЛКСМ выражает уверенность в том, что комсомольцы и молодежь, подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, за дальнейшее укрепление мощущества нашей Советской Родины — оплота мира и демократии во всем мире!

Да здравствует мир во всем мире!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа и всего прогрессивного человечества товарищ Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.

## Московская областная конференция сторонников мира

В Москве 5 сентября состоялась Московская областная конференция сторонников мира. В Колонном зале Дома союзов собрались 500 делегатов от трудящихся Москвы и Московской области.

Заседание открывает председатель инициативного комитета по созыву конференции, народный артист СССР кинорежиссер В. Пудовкин.

С огромным подъемом в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В зале возникает бурная овация в честь звонковителя и организатора всех побед советского народа, знаменосца мира великого Сталина.

Слово для доклада предоставляется писателю Л. Леонову. Он подчеркивает особое значение Обращения Всемирного Совета Мира, принятого в обстановке, когда правящие круги США, Англии, Франции и других империалистических государств поспешно ведут подготовку к новой мировой войне.

Их преступным планам противостоят могучий лагерь мира, демократии и социализма.

На трибуне — поэт А. Сурков. Он говорит о том, что англо-американские империалисты стремятся разжечь новый мировой пожар, мечтая получить миллионы прибыли на крови и слезах людей. То, что происходит сейчас в Корее, воочию показывает звериный облик империалистов и их прихвостней, погрязших в фальши, лжи и клевете.

Тов. Сурков заверяет собравшихся, что советские литераторы отдадут все силы и мастерство благороднейшему делу борьбы за мир.

Председатель колхоза «Победа», Дмитровского района, Герой Социалистического Труда И. Егоров сказал:

—С великой радостью наши колхозники подписались под Обращением Всемир-

ного Совета Мира. Свои подписи они подкрепят новыми трудовыми успехами на благо нашего народа, строящего под руководством коммунистической партии и величайшего знаменосца мира товарища Сталина светлое здание коммунизма.

Заслуженная учительница школы РСФСР М. Алексеева говорила о светлой радостной жизни советских детей, окруженных великой заботой партии и Советского правительства.

—Но мы не должны забывать, — продолжает она, — что миллионы детей в капиталистических странах растут под страхом атомной бомбы, разрушения и смерти. Мы не можем забыть горе матерей, потерявших детей в недавней войне.

Мы глубоко верим, что мир будет сохранен потому, что все честные люди мира не хотят войны и борются за мир.

На конференции выступили 20 делегатов.

Машинист-луинец депо Москва-Сортаволовская Московско-Рязанская железной дороги А. Николаев, выступая от имени рабочих, служащих и инженерно-технических работников депо, заявил, что советские железнодорожники, вдохновленные трудом на благо Родины, во имя мира достигают больших производственных побед. Только за третью декаду августа паровозники депо перевезли десятки тысяч тонн грузов сверх плана и сэкономили много топлива. В ответ на решение Советского Комитета защиты мира еще шире развернулось социалистическое соревнование. Советские железнодорожники стали на вахту мира.

Председатель колхоза «Победа», Дмитровского района, Герой Социалистического Труда И. Егоров сказал:

—С великим восторгом наши колхозники подписались под Обращением Всемир-

го Совета Мира. Свои подписи они выполнят досрочно — к 34-й годовщине Великого Октября.

2. Выборы областного комитета защиты мира.

3. Выборы делегатов на третью Всеобщую конференцию сторонников мира.

## Наша воля к миру — несокрушима

Резолюцию пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в Советском Союзе сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира горняки шахты им. Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» встретили с огромным воодушевлением.

На участках, в цехах и отделах шахты агитаторы и партийный актив проводят беседы, на которых знакомят шахтеров с Резолюцией Советского Комитета защиты мира и с Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Проводимые беседы переходят в собрания, на которых трудящиеся горячо выражают свою непреклонную решимость до конца отстаивать дело мира во всем мире. Во время беседы на 4 участке горный мастер коммунист тов. Помыткин сказал:

—Решение Советского Комитета защиты мира — новый документ, свидетельствующий о миролюбии советских людей. В нем отражено единство нашего народа к миру. Эта воля несокрушима. На решение Советского Комитета защиты мира мы, шахтеры, ответим новыми производственными успехами.

Заявление горного мастера горячо поддержал коллектив смены. Став на стахановскую вахту мира, горняки с первых дней сентября ежедневно перевыполняют государственный план угледобычи.

—Мы, простые люди, — сказал проходчик комсомольско-молодежной бригады участка отдела капитальных работ т. Сукачев, — как и все честные люди всего земного шара, стремимся к миру. Нашу волю к миру не сломит никакая сила. Дело мира мы, молодые шахтеры, будем вспоминать высокопроизводительным трудом.

Молодые горняки 11-го комсомольско-молодежного участка (начальник участка г. Васильев), выдавшие в августе более 1.800 тонн угля сверх государственного плана, единодушно заявили, что годовую производственную программу они выполнят досрочно — к 34-й годовщине Великого Октября.

Резолюция Советского Комитета защиты мира вызвала у коллектива шахты новый политический и трудовой подъем: за первые дни сентября они выдали сотни тонн сверхпланового угля.

Г. ДЕСЯТНОВ.

## Стахановским трудом укреплять дело мира

Хорошо работают на 1-м строительном участке треста «Сталинскпромстрой» молодежные бригады штукатуров тт. Чухова и Кулешова (мастер т. Тимохин). В августе благодаря слаженному труду они одержали новую производственную победу. Работая на штукатурке фасада школы № 67 по ул. Ушинского, использовали фронт работы малярам.

Сейчас бригады тт. Чухова и Кулешова, не снижая темпов, откладывают 103-

квартирный дом № 31 по ул. Школьной.

—Стахановский труд нашего коллектива, — заявил от имени штукатуров тов. Тимохин, — лучше слов доказывает стремление строителей к миру. Поэтому мы все, как один, подпишемся под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Резолюция Советского Комитета защиты мира вызвала у коллектива шахты новый политический и трудовой подъем: за первые дни сентября они выдали сотни тонн сверхпланового угля.

М. ШЕРБАКОВ.

# За досрочную встречу 34-й годовщины Великого Октября

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

## ОБРАЩЕНИЕ

*рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих блюминга, доменного и сортопрокатного цехов ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина*

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Под руководством большевистской партии и Советского правительства, под мудрым видительством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина трудящиеся советской страны ненавидят добиваются все новых и новых успехов в построении коммунистического общества. Советский народ, занятый мирным трудом, стоит в первых рядах борцов за укрепление мира во всем мире.

Весь многомиллионный советский народ готовится к встрече всенародного праздника—34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе со всем советским народом коллектив Кузнецкого металлургического комбината из месяца в месяц наращивает темпы выпуска металла, добивается полного использования мощностей, совершенствует технику. Наш завод—одно из передовых промышленных предприятий страны. Кузнецкий комбинат за 8 месяцев текущего года добился высоких производственных показателей. Упорно борясь за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, кузнецкие металлурги досрочно реализовали восьмимесячный государственный план и выдали сверх плана восьми месяцев сотни тонн чугуна, стали, проката и конса.

Коллектив цеха блюминг готовится достойно встретить 34-ю годовщину Великого Октября. За 8 месяцев прокатчики этого цеха дали сверх плана по всему несколько десятков тысяч тонн металла, превысили производительность в горячий час в этом году на 2,5 процента в сравнении с прошлым годом. Лучшие стахановцы—старшие вальцовщики лауреаты Сталинской премии Иван Сомов и Петр Заварыкин прокатали сверх восьмимесячного плана около 20 тысяч тонн металла.

Самоотверженно борется за досрочное выполнение годового государственного плана, коллектив доменного цеха. Завоевав во втором квартале второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании, доменщики стремятся достичь еще лучших показателей. Производительность труда за 7 месяцев 1951 года и соответствующему периоду прошлого года составляет 101,4 процента. За 8 месяцев выдано сверх плана несколько десятков тысяч тонн чугуна. За это же время доменщики достигли коэффициента использования полезного объема доменных печей 0,844. Доменный цех за 7 месяцев сэкономил 4.053.000 руб.

Доменщики гордятся такими стахановцами, как старший горновой тов. Силицкий и мастер тов. Поступов. Доменная печь, на которой они работают, выдала сверх восьмимесячного плана 11.641 тонну чугуна.

Выдающихся успехов добились в этом году сортопрокатчики. За стахановский труд во втором квартале их цех получил высокую награду—переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Не снижают сортопрокатчики темпов в труде и в третьем квартале. За 7 месяцев текущего года коллектив сортопрокатного цеха увеличил производительность на 6 процентов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Сверх 8-месячного плана сортопрокатчики прокатали несколько тысяч тонн металла, сэкономив за 7 месяцев 2.236.000 рублей государственных средств.

## В парткоме завода

## О развертывании предоктябрьского

**Возможность 34-й годовщины Великого Октября для доменщики, сортопрокатчики и прокатчики блюминга в предпраздничное социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение выплавки чугуна, стали и производство проката, за лучшие технико-экономические показатели, за новый рост производительности труда и улучшение качества кузнецкого металла.**

Вступая в предпраздничное социалистическое соревнование, коллективы доменного, сортопрокатного цехов и цеха блюминг, подсчитав свои резервы, берут на сентябрь и октябрь следующие обязательства:

### ПО ЦЕХУ БЛЮМИНГ:

1. Дать в сентябре и октябре несколько тысяч тонн сверхпланового металла.
2. Прокатать в горячий час металла на 20 тонн больше прогрессивной нормы.
3. Сэкономить 1 кг. условного топлива на тонну прокатанного металла.
4. За счет бережного расходования металла, условного топлива и электроэнергии сэкономить 250.000 рублей государственных средств.
5. Подготовить цех к работе в зимних условиях.

### ПО ДОМЕННОМУ ЦЕХУ:

1. Добиться коэффициента использования полезного объема доменных печей 0,839.
2. Выдать сверх плана тысячи тонн чугуна.
3. Сэкономить один миллион рублей.
4. Образцово провести работы по подготовке к зиме.

### ПО СОРТОПРОКАТНОМУ ЦЕХУ:

1. Прокатать в сентябре и октябре более тысячи тонн сверхпланового металла.
2. Достичь производительности в горячий час на стане «750» на 6 тонн, на стане «450»—на 3,5 тонны и на стане «360»—на 1,5 тонны больше прогрессивной нормы.
3. На 50 процентов сократить брак.
4. За счет бережного расходования условного топлива и электроэнергии сэкономить 300 тысяч рублей.
5. Образцово подготовиться к зиме.

Мы призываем всех металлургов, горняков, нефтехимиков, энергетиков, литейщиков, прокатчиков, механиков, транспортников и всех трудящихся комбината широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября.

Да здравствует наша могучая Родина—оплот мира во всем мире!

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина—организатор и вдохновитель побед советского народа!

Слава лучшему другу металлургов—вождю советского народа великому Сталину!

**Обсуждено и принято на собраниях рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих блюминга, доменного и сортопрокатного цехов.**

## Открытие конференции в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 5 сентября. (Спецкор. ТАСС). Вечером 4 сентября (то есть утром 5 сентября—по московскому времени.—Ред.) здесь, в помещении оперного театра, открылась конференция по мирному договору с Японией.

Около одной трети делегаций, прибывших на конференцию по приглашению правительства США, являются представителями стран, которые ничего не сделали для разгрома японского милитаризма; достаточно указать, в частности, на то, что около трети делегаций являются представителями латиноамериканских государств. В то же время от участия в конференции отстранено правительство Китайской Народной Республики, 500-миллионный народ которой вел многолетнюю тяжелую войну с Японией и понес исключительно большие жертвы в этой борьбе.

Именно об этом свидетельствует распространение среди делегатов перед открытием конференции «проект правил подготовки конференции», подготовленный Соединенными Штатами совместно с Англией.

Отказалась принять участие в работе конференции другая крупнейшая страна Азии—Индия, правительство которой отклонило проект американского договора. Уклонилась от участия в конференции также Бирма. Стремясь поэтому создать видимость участия в конференции азиатских стран, США пригласили на конференцию представителей трех марионеток—Лаоса, Камбоджи и баодавского Вьетнама.

На конференции представлен проект мирного договора с Японией, подготовленный правительством США совместно с правительством Англии в нарушение взятых ими на себя международных обязательств в Канре, Потсдаме и Ялте. Этот проект явно направлен на дальнейшее закабаление Японии американскими монополиями, на восстановление японского милитаризма.

Неуклонно отстаивая дело мира, правительство СССР решило принять участие в работе конференции, заявив, что оно «направляет свою делегацию на конференцию в Сан-Франциско и представит предложение Советского правительства по вопросу о мирном договоре с Японией».

Выступление президента США главным образом свелось к расхваливанию действий американских оккупационных властей Японии и американского проекта мирного договора, который, по словам Трумэна, преследует якобы «мирные» цели.

После выступления Трумэна, заседание конференции закрылось. 5 сентября состоятся пленарные заседания.

## Открытие месячника коммунистической печати в Италии

РИМ, 5 сентября (ТАСС). По всей Италии происходит традиционный месячник коммунистической печати.

В митингах и народных праздниках в честь газеты «Унита», которые прошли под лозунгами поддержки коммунистической печати Италии—защитницы мира, прогресса и свободы итальянского народа—участвовали десятки тысяч трудящихся.

Как сообщает газета «Унита», номер этой газеты за 2 сентября, посвященный открытию месячника, был распространен в количестве выше 1 миллиона экземпляров.

## Забастовочное движение в Чили

НЬЮ-ЙОРК, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Сант-Яго (Чили), правительство Чили ввело чрезвычайное положение в портах Вальпараисо и Сан-Антонио в связи с тем, что в стране уже вторую неделю продолжается забастовка

7.000 докеров, требующих повышения заработной платы.

Три дня продолжается забастовка 24.000 учителей средних школ, которые также требуют повышения заработной платы. Бастующие угрожают продлить забастовку, если их требования не будут немедленно удовлетворены.

## Французские докеры борются против подготовки новой войны

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Газета «Юнион» сообщает, что докеры порта Бастия (остров Корсики) отказались грузить на пароход ящики со снарядами. Несмотря на попытки полиции и представи-

телей пароходной компании принудить докеров к погрузке этих ящиков, они решительно отказались еще раз подтвердить свою волю бороться против подготовки новой войны.

## Поль Робсон — кандидат на пост почетного ректора Абердинского университета

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Лондон,

## Успех в Тегеране 2-го фестиваля

## советских кинофильмов

ТЕГЕРАН, 5 сентября. (ТАСС). В Тегеране закончился продолжавшийся 10 дней второй фестиваль советских кинофильмов, организованный Иранским обществом культурной связи с Советским Союзом. Фестиваль имел большой успех. На просмотре каждого фильма присутствовало более тысячи человек, что составляло лишь часть желавших попасть на фестиваль.

## Электрификация Болгарии

СОФИЯ. За 7 лет народной власти в Болгарии были построены десятки электростанций. За последние годы началось сооружение мощных гидро- и тепловых электростанций. В текущем году былаущена на полную мощность электростанция имени Сталина и сооружено 5 новых электростанций. К концу года общая мощность действующих в стране электростанций по сравнению с 1944 г. увеличится более чем вдвое.

## Успехи румынской промышленности

БУХАРЕСТ. Предприятия электропромышленности, как и других отраслей народного хозяйства Румынии, успешно осваивают выпуск новых видов продукции, ранее ввозившихся из-за границы. Впервые начато производство телефонного шнура, кабелей со свинцовопрорезиненной изоляцией, материала для изготовления электрических изоляторов.

Дорогостоящие материалы успешно заменяются более дешевыми при изготовлении ряда других видов продукции. Так, из листового железа (вместо латуни) наложено производство патронов для электрических лампочек, что значительно снизило себестоимость этой продукции.

## События в Корее

## Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЯН, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики, части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами отбивали на разных участках фронта атаки противника.

Агентство Синьхуа о новом нарушении американской авиацией нейтральной зоны Кэсона

ПЕКИН, 5 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает задержанное доставкой сообщение из Кэсона от 2 сентября:

2 сентября, в 6 часов утра, на следующий день после того, как военный самолет вооруженных сил ООН сбросил бомбы поблизости от резиденции генерала Нам Ира, недалеко от места конференции в Кэсоне были найдены листовки на китайском языке, сброшенные самолетом вооруженных сил ООН.

Листовки озаглавлены: «Движущиеся военные машины—цели для самолетов союзной авиации». На листовках изображены бомбардировщики, летящие над китайской деревней.

# О развертывании предоктябрьского социалистического соревнования

Заводской партийный комитет поддержал и одобрил обращение коллектива блюминга, доменного и сортопрокатного цехов ко всем трудящимся комбината с призывом включиться в предпраздничное социалистическое соревнование и встре-

тить 34-ю годовщину Великого Октября новыми производственными достижениями.

Партийный комитет завода предложил цеховым партийным, профсоюзовым и

комсомольским организациям обсудить из производственных собраний обращение передовых коллективов и добиться широкого развертывания соревнования в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## Повышенные обязательства

Строй участок № 10 по праву считается одним из лучших строительных предприятий треста «Сталинскпромстрой». За 8 месяцев нынешнего года коллектив нашего участка семь раз завоевывал первенство по тресту. Годовой план мы решили выполнить к 21 декабря — ко дню рождения товарища Сталина.

Огромную волну трудового и политического подъема вызвало среди рабочих сообщение о проведении в нашей стране сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Ми-

ра между пятью великими державами. На участке проходят беседы и собрания, на которых строители знакомятся с резолюцией Советского Комитета защиты мира. Их выступления проникнуты горячим стремлением отстоять мир на земле, усилить напряжение в труде.

Арматурщик т. Быков, выражая свою волю к миру, обязался в сентябре выполнить две производственные нормы. Его горячо поддержал электросварщик т. Синицкий. Машинист экскаватора т. Гордиенко взял на себя обязательство отгру-

зить 15 тысяч кубических метров гравия.

Демонстрируя свою безграничную преданность нашей Родине, коллектив решил закончить строительство очистных сооружений к 34-й годовщине Великого Октября, взять повышенные обязательства по заготовке гравия, по досрочному строительству ряда первоочередных объектов.

**• П. НУДРИЯЦЕВ,**  
председатель цехового комитета  
строй участка № 10.

## Присвоение звания „Почетный шахтер“

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР № 3211 от 10 сентября 1947 г. о присвоении звания «Почетный шахтер» рабочим, бригадирам и горным мастерам, проработавшим на подземных работах в угольной промышленности и на шахтном строительстве не менее 10 лет и достигшим высоких производственных показателей непрерывно в течение года, приказом Министра угольной промышленности присвоено звание «Почетный шахтер» с выдачей нагрудного знака и почетного шахтерского мундира следующим рабочим, бригадирам и горным мастерам угольных предприятий нашего города:

### ПО ТРЕСТУ «КУЙБЫШЕВУГОЛЬ»

- Ахмадееву Ахмеду — забойщику шахты «Бунгурские штолни № 1-2».
- Баеву Захару Андреевичу — забойщику шахты «Бунгурские штолни № 1-2».
- Баеву Алексею Андреевичу — забойщику шахты «Бунгурские штолни № 1-2».
- Бледновой Анне Ильиничне — машинисту электровоза шахты «Западная».

5. Ванякину Николаю Петровичу — лесодоставщику шахты им. Орджоникидзе.

6. Васильченко Андрею Тимофеевичу — крепильщику шахты им. Димитрова.

7. Головкину Михаилу Пименовичу — забойщику шахты «Редаково-южная».

8. Денисову Григорию Дмитриевичу — забойщику шахты «Редаково-северная».

9. Дмитриеву Спиридону Терентьевичу — забойщику шахты им. Димитрова.

10. Ефимову Петру Филипповичу — крепильщику шахты «Западная».

11. Ильину Алексею Васильевичу — проходчику шахты им. Орджоникидзе.

12. Коласникову Борису Евсеевичу — забойщику шахты им. Димитрова.

13. Катальникову Нифеду Александровичу — забойщику шахты им. Димитрова.

14. Михайлову Степану Корниловичу — забойщику шахты «Бунгурские штолни № 1-2».

15. Никитенко Григорию Никитичу — забойщику шахты «Бунгурские штолни № 1-2».

16. Налимову Евдокиму Петровичу — лесодоставщику шахты им. Орджоникидзе.

17. Проскурину Афанасию Ивановичу — проходчику шахты им. Орджоникидзе.

18. Радыгину Кузьме Ивановичу — забойщику шахты «Западная».

19. Синяреву Петру Андреевичу — крепильщику шахты им. Орджоникидзе.

20. Силютину Павлу Федоровичу — лесодоставщику шахты им. Орджоникидзе.

21. Харitonову Егору Ивановичу — забойщику шахты «Редаково-южная».

22. Ухову Степану Ивановичу — лесодоставщику шахты им. Орджоникидзе.

23. Ярыгину Якову Леонтьевичу — проходчику шахты им. Димитрова.

24. Архипову Василию Андреевичу — забойщику шахты «Байдаевка».

25. Дугинову Андрею Григорьевичу — забойщику шахты «Байдаевка».

26. Курашеву Ивану Ивановичу — крепильщику шахты «Абашево-1».

27. Несторову Ивану Никифоровичу — забойщику шахты «Байдаевка».

28. Плотникову Ивану Павловичу — забойщику шахты «Байдаевка».

29. Плотникову Федору Васильевичу — десятнику вентиляции шахты «Байдаевка».

\*\*

Приказом Министра угольной промышленности 40 горняков нашего города награждены значком «Отличник социали-

### Поль Робсон — кандидат на пост почетного ректора Абердинского университета

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Телепресс сообщает, что группа студентов выдвину-

ла кандидатуру неутомимого борца за мир Поля Робсона на пост почетного ректора Абердинского университета (Шотландия).

### В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ СОСТАВЛЯЮТСЯ СПИСКИ ПРИЗЫВНИКОВ

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, коммунистическая фракция западногерманского парламента обратилась к боннскому правительству с запросом, в котором она требует разъяснения по поводу решения о составлении списков призывников. В запросе говорится:

«Согласно сообщению газеты «Дейче штутгарт», от 18 августа 1951 года, федеральный министр внутренних дел предложил в комитете по вопросам финансов и кредита федерального парламента дать предварительное согласие на финансирование составления списков призывников.

Мы спрашиваем боннское правительство:

1. Происходит ли составление этих списков по заданию и с ведома федерального канцлера?

2. Какие органы федерального министерства внутренних дел занимаются составлением этих списков?

3. Происходит ли составление этих списков по приказу и с ведома Верховной Союзнической комиссии?

4. Какие соображения послужили основанием для того, что федеральный канцлер

не допускал до сих пор постановки этого мероприятия, вызванного ремилитаризацией, на одобрение федерального парламента и почему федеральный канцлер до сих пор держал в тайне от федерального парламента составление этих списков?»

тайском языке, сброшенные самолетом вооруженных сил ООН.

Листовки с озаглавлены: «Движущиеся военные машины—цели для самолетов союзной авиации». На листовках изображена бомбардировка автомашин с воздуха. Число 8.526 напечатано в правом нижнем углу на каждой стороне листовки.

В течении пяти часов после того, как самолет вооруженных сил ООН бомбардировал нейтральную зону, 1 сентября вооруженные самолеты вооруженных сил ООН вторглись в нейтральную зону 8 раз.

Листовки, обнаруженные 2 сентября, являются новым доказательством того, что самолеты, вторгшиеся и бомбардировавшие нейтральную зону, были самолетами вооруженных сил ООН. Этот факт опровергает все отрицания и измышления со стороны вооруженных сил ООН.

## Извещения

### Вниманию слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б)

#### ФИЛИАЛ ПРИ КУЗНЕЦКОМ РАЙКОМЕ ВКП(б):

( помещение 50-й средней школы)

Работает по вторникам и четвергам с 19 час. до 23 час. вечера.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

\*\*

10 сентября в 6 час. 30 мин., в помещении зала заседаний горисполкома созывается 10-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

\*\*

10 сентября, в 7 часов вечера, в здании Куйбышевского райисполкома состоятся заседания всех постоянных комиссий райсовета.

Исполком райсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

#### Кинотеатр «КОММУНАР»

с 6 сентября для детей: НЕМАЯ БАРИКАДА

Начало: 10. 2-30.

Для взрослых:

венгерский цветной фильм СТРАННЫЙ БРАК

начало: 12 ч. дня, 4-20, 6-10, 8 ч.

10 ч. и 11-40.

Анонс: «Александр Пархоменко».

#### ТРЕБУЮТСЯ:

Дворцу культуры металлургов: квалифицированные киномеханики, слесарь-водопроводчик.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих хлебозавода № 2 Сталинского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование председателю фабрично-заводского комитета хлебокомбината Гришкову Василию Васильевичу и его семье по поводу преждевременной смерти сына

ВИКТОРА.

последовавшей 5 сентября 1951 года.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих хлебозавода № 3 Сталинского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование председателю фабрично-заводского комитета хлебокомбината Гришкову Василию Васильевичу и его семье по поводу преждевременной смерти сына

ВИКТОРА.

последовавшей 5 сентября 1951 года.